
ATA Nº 19/2017 DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 06 DE JUNHO DE 2017. 

Aos seis dias do mês de junho do ano de dois mil e dezessete (06/06/2017) reuniram-se em Sessão 

Ordinária os seguintes Vereadores: Juliano Ricardo Tibério, Bruno Neves da Silva, Antônio 

Lino da Silva, Claudinei Bregondi, Luciano Camargos Pego, Pedro Camargo, Sandro 

Gusmão Moretto e Sergio Panizio e sob a Presidência deste último. Momento contínuo, pediu a 

todos que ficassem de pé para ouvirem um trecho bíblico a ser lido pelo Vereador Sandro Gusmão 

Moretto. Isto feito, declarou aberto o PERÍODO DE EXPEDIENTE e colocou a Ata da Sessão 

anterior em discussão. Não havendo discussão, emenda ou impugnação, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. Não havendo matérias e correspondências recebidas, passou-se ao PERÍODO DA 

ORDEM DO DIA, contando com a presença de oito Vereadores, também com a presença da 

Oficial Legislativo, da Contadora, do Procurador Jurídico e da Zeladora da Casa, não havendo 

matérias a serem discutidas e votadas, passou-se ao passando ao PERÍODO DAS 

COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e o Senhor Presidente concedeu a palavra aos 

Vereadores inscritos como se segue: Sandro Gusmão Moretto que cumprimentou o Senhor 

Presidente, demais Vereadores, Servidores da Casa e assistência, que infelizmente não se fazia 

presente nesta noite. Disse ao Senhor Presidente, que o que lhe trouxe nessa noite nessa Tribuna, 

e que gostaria de falar diretamente ao Líder do Prefeito nessa Casa, o Vereador Luciano Camargos 

Pego, para que o mesmo buscasse informações junto ao Secretário de Saúde, porque várias pessoas 

da cidade lhe procurou, dizendo que está faltando remédio no Posto de Saúde. Pediu então ao Líder 

do Prefeito, para que verificasse se essa informação procede e o que está ocorrendo com a saúde 

do município, haja vista, que se fazia um bom tempo que não faltava remédio aqui nesse município. 

Ressaltou o Vereador, que não está falando que está faltando, que só está trazendo para essa Casa, 

a procura de vários cidadãos a este Vereador, não sabe se aos demais, mas que a ele veio e não foi 

nem uma, nem duas e nem três vezes, foram várias. Disse que são os remédios para o coração, de 

tireoide e estomago também. Em aparte o Vereador Luciano Camargos Pego respondeu ao 

Vereador Sandro, que não vai dizer ao mesmo se está ou não faltando, porque nenhuma pessoa lhe 

procurou até agora, mas que pode garantir com todas tranquilidade, porque foi Secretário de Saúde 

até o ano de 2004 e garante que esse Prefeito que está hoje, criou o Programa de hipertenso, 

diabético e saúde mental e infelizmente já a partir de 2005, já não tinha mais saúde mental. Disse 

o Vereador que pode até ser que esteja faltando sim, vai procurar saber, vai averiguar, vai conversar 

com a Assistente Social e Secretário de Saúde, mas pode ficar tranquilo, que se estiver faltando, 

vai ser providenciado sim, mas voltou a confirmar, que conhece esse Prefeito que está agora, 

trabalhou com ele como Secretário de Saúde e na época criaram uma clínica de fisioterapia que 

ficou doze anos sem comprar nenhum aparelho e já está sendo licitado para comprar R$ 40.000,00 

de aparelhos para fisioterapia, pois a preocupação com a saúde é muito forte. De volta, o Vereador 

Sandro agradeceu pelas informações, dizendo que não foi uma crítica, foi simplesmente um 

pedido de verificação, não sabe se o Líder não entendeu, mas não foi crítica ao Prefeito, não foi 

crítica a ninguém, só pediu que o Líder verificasse a situação junto à Secretaria de Saúde. Pedro 

Camargo que cumprimentou o Senhor Presidente, demais Vereadores e Servidores da Casa. 

Iniciou dizendo que assim como o Vereador Sandro trouxe um questionamento, solicitou também 

uma informação. Disse que veio até essa Tribuna pedir uma informação, possivelmente ao Líder 

do Prefeito, quanto a manutenção da iluminação pública, porque é notório e todos sabem, pois tem 

um programa no rádio aos domingos, onde informa aos contribuintes, o telefone que eles possam 

acessar e resolver os problemas das falhas de iluminação pública, como uma lâmpada queimada, 

lâmpada acesa 24 horas por dia. E as pessoas tem ligado na rádio, tem lhe procurado na rua, falando 

que não está sendo feita a manutenção. Disse o Vereador que sabe que tem uma Empresa e foi 

uma licitação na época um pouco complicada, sabe, porque participou, foi uma questão de briga 

entre Empresas e quando existe esses problemas, o contratante é que leva o prejuízo. Então, disse 

que gostaria de saber, se essa Empresa, ainda continua prestando serviços para o município e o 

contrato é um valor mensal e se a empresa estiver ainda com o contrato em vigor, ela simplesmente 

está recebendo e não está prestando serviço. Perguntou novamente se a empresa continua 

prestando serviço, porque se não, não vai mais anunciar, porque está perdendo tempo, porque faz 

um trabalho de orientação. Em aparte, o Vereador Luciano ressaltou que acha que está morando 



em outro município, porque há menos de dez dias essa empresa arrumou a iluminação pública na 

sua rua, não sabe, mas alguma coisa está estranho. Disse o Vereador Pedro que a pessoa 

encarregada da informação, porque esse trabalho tem que ser feito pelo encarregado, um trabalho 

noturno, a cidade é pequena, ele tem que passar durante a noite e verificar e informar, porque os 

contribuintes por mais que insistam, eles não ligam para fazer a reclamação. Então, se a empresa 

está vindo, está fazendo um trabalho pela metade. Na discussão, o Vereador Luciano afirmou que 

o Vereador está querendo uma coisa estranha, porque a vida inteira foi feita as reclamações pelo 

0800 e agora o Vereador acha que a empresa tem que vir a noite verificar, tem alguma coisa errada. 

O Vereador Pedro ressaltou que não quis dizer empresa, mas sim o funcionário da Prefeitura, 

encarregado por esse setor, faça o levantamento como sempre foi feito. De volta o Vereador 

Luciano disse que é feito esse levantamento, foi feito o cartão do 0800 para a cidade toda, foi feita 

divulgação, inclusive na rádio, onde o Vereador acabou de citar que falou em seu programa, 

inclusive concorda que a empresa não é grande coisa nesse ponto e várias pessoas vem reclamar 

sobre isso, que a empresa demora demais para fazer, mas que vem fazer sim, porque viu e faz 

poucos dias na rua da sua casa. Então, o Vereador Pedro sugeriu, que o Vereador leve como 

sugestão ao Senhor Prefeito, que o funcionário encarregado por esse setor, faça essa vistoria 

noturna e faça com que a empresa venha até aqui e faça o seu trabalho ao menos 90%. Disse o 

Vereador Luciano que o Vereador Pedro ficou na administração por onze anos e não sugeriu isso! 

Encerrada as discussões dos Vereadores, a pedido do Presidente, ao qual pediu para os mesmos 

que mantivesse a ordem por estarem exagerando nas discussões, o mesmo concedeu a palavra ao 

Vereador Juliano Ricardo Tibério para finalizar as discussões sobre o referido assunto. Explicou 

então o Vereador, que essa licitação é uma licitação, que como já foi dito pele Vereador Pedro, 

que já vinha com um contrato pelo município e ao assumir agora no início do ano, o Senhor 

Prefeito observou que esse contrato estava vencendo, como vários contratos também que estavam 

vencendo de outras licitações. E foi acionado o jurídico do município, que achou por bem aditivar 

esse contrato para poder fazer uma outra licitação. Disse que entende que o trabalho é deficitário, 

tanto é que acompanhavam anteriormente na cidade, o serviço prestado. Já com relação ao 

Secretário Municipal, que faz o levantamento do que precisa fazer manutenção, afirmou que o 

mesmo faz o levantamento sim com um pessoal e através do 0800, que antes era feito pelo Senhor 

Braulino, agora é feito da mesma maneira, pelo Senhor Ariovaldo que assumiu a pasta e continua 

fazendo esse trabalho de fiscalização de manutenção da iluminação. Explicou ainda que como vai 

ter essa licitação, vão tomar cuidado, no sentido de colocar algumas situações em que a empresa 

possa conduzir o trabalho de maneira correta. E se não for feito o serviço, conforme o contrato, a 

Prefeitura executa o contrato, isso é de praxe, pois o Prefeito só não fez isso ainda porque esse 

contrato já está no final e está em vias de abrir outra licitação. Disse o Vereador que é simplesmente 

por isso, é um a coisa que não vê necessidade de se estender, para que não seja colocada palavras 

ao vento em outras situações também, porque é uma coisa simples de se resolver, o Prefeito 

Municipal está bastante empenhado e o Vereador Pedro pode ficar tranquilo que isso vai ser 

resolvido. Com a palavra o Vereador Pedro agradeceu as explicações do Vereador Juliano e disse 

que no início das suas palavras, só queria uma informação, assim como o Vereador Sandro trouxe 

uma solicitação de informação, agora fica querendo rasgar tecido antigo, onde vão parar com isso. 

Disse ao Vereador Luciano que não ia mais permitir aparte a ele. Continuando o Vereador Pedro 

disse que recebeu uma ligação do Senhor Clovis, que é o Chefe do Cartório Eleitoral de Centenário 

do Sul, preocupado com a situação de Lupionópolis. O mesmo disse que Lupionópolis atingiu até 

agora 24% do eleitorado, fazendo o seu recadastramento. Informou que pediu maior empenho, a 

nível de rádio, inclusive foi na rádio, pediu para incrementarem mais essa propaganda e que como 

Vereadores, propagassem mais, para que as pessoas procurem o Cartório Eleitoral, porque parece 

que está longe, mas 21 de julho chega e não vai ter prorrogação e as pessoas que não se 

recadastrarem terão seu título cancelado. Disse que hoje ligou na Prefeitura para saber, porque tem 

um ônibus disponível, já falou com o Jota Alves da Rádio Eden Fm, para que divulgue a ida e o 

horário do ônibus, porque tem muitas pessoas que não tem como se locomover. Disse que até 

anunciou domingo passado no programa, porque Cafeara ligou e solicitou a divulgação, já 

Lupionópolis, teve que recorrer. Em aparte o Vereador Juliano explicou que esse anúncio do 



ônibus, já estava na rádio desde a semana passada, foi pedido para o funcionário Igor, inclusive 

ele mesmo fez a mensagem e foi dito para que ele colocasse nos anúncios da rádio durante a grade, 

onde essa propaganda já estava desde sábado passado, antes do início do recadastramento 

biométrico. Encerrada as colocações do Vereador Pedro, o Senhor Presidente disse a todos, com 

respeito a manutenção da iluminação pública, que é um caso complicado, porque há alguns dias 

atrás vieram fazer manutenção, quando viraram as costas, deu problema em dois postes. Então, 

fica difícil a Empresa voltar novamente, para arrumar os outros postes com lâmpadas queimadas. 

Mas que podiam ficar tranquilos, que vão tomar as devidas providências, pois se puderem fazer o 

melhor, podem ter certeza que vão fazer. Em aparte o Vereador Sandro Gusmão Moretto disse a 

todos que acha uma vergonha o TRE não disponibilizar recursos ou até criar um entreposto nas 

cidades de Lupionópolis e Cafeara, para que a população tenha acesso, porque não é todo mundo 

que tem locomoção, porque 70% da população são pessoas carentes e mesmo a Prefeitura dando 

esse transporte, precisava de algo para facilitar, porque olha aí, somente 24% da população e está 

aí faltando praticamente trinta, trinta e cinco dias para o encerramento do recadastramento e só 

24% da população compareceu até o Cartório até agora. Disse que está indignado com a situação, 

porque tem um pessoal que vem procurar o Vereador e não sabe se aqui todos sabem, mas se o 

Vereador for fotografado, transportando alguém para fazer o recadastramento, o Vereador fica sob 

a pena de ser cassado. Nesse momento, o Senhor Presidente explicou que pode sim, pois 

participou da reunião realizada pelo TER e lá foi informado que pode sim, que o Vereador podia 

ficar tranquilo nesse sentido. Em aparte o Vereador Pedro disse que pode mesmo não ter problema, 

por não se tratar de ano eleitoral. Explicou também que o TSE vem divulgando, desde a semana 

passada a extinção das zonas eleitorais, inclusive a Folha de Londrina trouxe uma matéria muito 

extensa, onde terá municípios no Paraná que o eleitor terá que se deslocar até 100 quilômetros para 

fazer um título eleitoral. Em aparte o Vereador Bruno Neves da Silva perguntou aos Vereadores 

que estavam discutindo em relação a biometria, que a sua irmã mora há 1000, 2000 quilômetros 

daqui, ela vai ter que vir em Centenário do Sul fazer o recadastramento? Respondeu o Vereador 

Pedro, dentro do que a Lei Eleitoral determina, se ela mora 1000 quilômetros daqui em outro 

município, ela tem que votar lá, mas se ela tiver uma propriedade aqui, um vínculo no município, 

ela está plenamente liberada. O Vereador Bruno falou ao Vereador Pedro, que ele também tem 

eleitor que não mora aqui, mas vota aqui. Respondeu o Vereador Pedro que tem sim, suas filhas e 

seu irmão somente, mas eles possuem propriedades no município. Mas respondendo à pergunta do 

Vereador, o recadastramento tem que ser feito no próprio Cartório Eleitoral. Então, o Senhor 

Presidente explicou que o dia que participou da reunião, o Desembargador pediu ao Promotor e 

ao Juiz, que não intervisse no meio, que deixasse a vontade aos Vereadores, para que fizessem o 

tanto de viagem que quisesse. Em aparte, o Vereador Luciano Camargos Pego disse que iria até 

mais além do que o Vereador Sandro falou, onde seria interessante se as câmaras de Lupionópolis 

e Cafeara fizessem um Ofício solicitando, mesmo que fosse aos fins de semana de plantão, porque 

afinal são os Servidores do município que estão lá, tanto de Lupionópolis, quanto Cafeara, porque 

é difícil, para locomover o pessoal, pois trabalha o dia inteiro, difícil tempo para estar indo. Ainda 

o Vereador Pedro disse que esteve conversando com um dos funcionários que estão trabalhando 

lá, eles vão trabalhar no dia 15 que é feriado e isso vai ajudar muita gente, mas estar colocando 

entreposto aqui e Cafeara é meio que impossível devido ao sistema junto com todo o equipamento 

é complicado, mas para facilitar e ajudar, vão trabalhar no feriado e também aos finais de semana. 

Encerrada as discussões dos Vereadores e não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente 

em nome de Deus encerrou a Sessão. Eu                                   1º Secretário lavrei a presente Ata. 
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